



Tren detenido.—Choca un automóvil y resulta herido un conocido futbolista.—Varios atropellos.—Obrero muerto.—La estafa al Giro Telegráfico.—El Centro de dependientes.—¿Qué salvaje!

BARCELONA 16.—Comunican de Reus que el tren 1.408, que se dirigía de Zaragoza a Barcelona, está detenido en el kilómetro 202, por haberse roto a la máquina una biela.

Comunican de Tarragona que en el kilómetro 2 de la carretera de Tarragona a Barcelona chocó contra un montón de grava el automóvil en que iban el diputado provincial señor Fortuny y el conocido futbolista Samitier.

El automóvil quedó completamente destruido.

Los ocupantes resultaron con heridas de consideración.

En la calle de Bailén fueron alcanzados por un tranvía José Palamé y José Barrat, resultando ambos con las piernas fracturadas.

También en el paseo de Gracia arrolló un tranvía a la Pedro Llumber y su hija, de diez y seis años, Teresa, produ-

ciéndole a esta última tan graves heridas en una pierna que ha sido necesario amputársela.

Comunican de Olot que en la fábrica conocida por «La Olotense», una correa alcanzó al obrero José Cots Buscó, lanzándolo contra el techo, tan violentamente, que el infeliz murió en el acto.

Los abogados defensores de los procesados por la estafa al Giro Telegráfico, que asciende, como se dijo a su tiempo, a 150.000 pesetas, han solicitado de la Audiencia que vuelva a abrirse el sumario, que ya se declaró concluso, a fin de que puedan practicarse algunas nuevas diligencias.

Ha sido autorizado el funcionamiento en la Delegación regia del Trabajo de las secciones de Beneficencia y Ahorro del Centro de Dependientes, clausurado hace tiempo por la autoridad.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado y ha ingresado en la cárcel un individuo, llamado Manuel Gallardo, que porque una hija suya, tierna criaturita de tres meses, le molestaba con sus llantos la maltrató bárbaramente hasta producirle algunas lesiones de importancia.

DESDE LONDRES

Campaña contra los submarinos

El efecto de la pérdida del submarino hundido continúa haciéndose sentir en otra dirección, puesto que la opinión de todos los matices de la Gran Bretaña está apoyando la demanda de que se intente de nuevo la completa abolición de un tipo de buque de guerra que encierra tan graves peligros para su tripulación en tiempo de paz y puede usarse de manera efectiva en tiempo de guerra solamente de una manera que todo el mundo reconoce ser bárbara.

Esto es muy natural, puesto que la Gran Bretaña ganaría, por supuesto, con un acuerdo internacional que protegiese su marina mercante en tiempo de guerra contra la destrucción en grande escala que sufrió a manos de los submarinos alemanes en la última guerra.

Por esta razón, es cierto que cualquier movimiento por la abolición del submarino mediante acuerdo por medio de la Sociedad de Naciones o de cualquier otra Conferencia, debe ir acompañado de acuerdos para la limitación de otras clases de buques de guerra que envolvería mayor sacrificio por parte de la Gran Bretaña.

Las discusiones en la Conferencia sobre el Desarme en Washington en 1921 demostraron cuán reacio se halla el país, como Francia, a abandonar un arma que, comparada con los acorazados o con los grandes cruceros, cuesta relativamente poco, y, sin embargo, puede causar daños tremendos, particularmente en los mares estrechos.

A Alemania, por supuesto, se le ha prohibido, según el Tratado de Versalles, que tenga submarinos, y pudiera, por lo tanto, contarse con su apoyo a cualquier proposición para que ninguna potencia los tenga tampoco.

Además, los Estados Unidos, si la opinión pública venciera a la de los expertos, se declararían seguramente en contra de los submarinos, según lo ha hecho ya un americano influyente, el senador Borah.

Es bastante lastimoso que la propuesta Conferencia naval que iba a convocar la Liga de Naciones en 1924 quedase en nada, pues ello hubiera permitido que expresasen su opinión en la misma los Estados de la América Latina, que evidentemente tienen interés en cuestión tal como ésta.

Sin embargo, de nuevo se les presenta la oportunidad, puesto que la Sociedad de Naciones se está ocupando otra vez de la cuestión de los armamentos en su aspecto más amplio, y es de esperar que uno de los principales asuntos que habrá de discutir sobre la cuestión naval es éste de la abolición de los submarinos.

FUNERALES

La muerte de don Antonio Maura

Los funerales por el alma de don Antonio Maura se celebrarán el próximo sábado, a las once de la mañana, en la iglesia de los Jerónimos.

Acuerdos de la Academia de Jurisprudencia.

Reunida en sesión extraordinaria la Junta de gobierno de la Real Academia de Jurisprudencia para tratar de la manera de honrar la memoria de su ex presidente don Antonio Maura, ha acordado:

Primero. Inscibir su nombre en la lápida que conmemora a los jurisconsultos insignes del siglo XIX.

Segundo. Celebrar en el mes de enero una sesión necrológica en la que intervengan los señores presidente y secretario general, don Felipe Clemente de Diego y conde de Santa María de Paredes, ocupándose respectivamente de Maura como jurisconsulto y académico de Jurisprudencia, y solicitar la intervención en dicho acto de los señores Goicoechea, Ossorio y Gallardo y Alcalá Zamora para tratar de otros aspectos de la personalidad de Maura, principalmente como estadista y como abogado.

Tercero. Abrir un concurso, cuyas condiciones y detalles se anunciarán oportunamente, para premiar el mejor trabajo en que se recojan las ideas jurídicas de Maura; y

Cuarto. Acoger con entusiasmo la idea de la Junta de gobierno del Colegio de Abogados, rogando a todos los señores académicos que contribuyan a su realización.

Médicos militares.

Oposiciones para cubrir ciento cinco plazas

La «Gaceta» ha publicado una Real orden convocando a oposiciones, para cubrir 105 plazas de alféreces médicos alumnos de la Academia de Sanidad Militar a los doctores o licenciados en Medicina y Cirugía que lo soliciten hasta el 26 de enero próximo.

El Tribunal de oposiciones celebrará su primera sesión pública en dicho local, a las diez del día 31 del citado mes de enero, para proceder al sorteo de los aspirantes admitidos a las oposiciones, a fin de determinar el orden en que éstos han de verificar los ejercicios.

El curso comenzará el 1 de marzo próximo y terminará el 15 de agosto.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Manuel Pradillo, Cándido Resano, Francisco Silva, Aurelio de Torres, Ignacio de Urrutia y Moral y José Illera, redactor gráfico.

A PABLO IGLESIAS

Ante el cadáver del maestro

Mirando estoy tu cuerpo inerte; contemplo exangüe tus cabellos de plata,

y con ira de fiera odio a la muerte, que tu vida sin piedad nos arrebató.

Y no ha de faltar quien siempre diga, en recuerdo del nombre que llevaste, que con el terco martilleo de tu fibra las cumbres de las cumbres escalaste.

Quien así llegue a decir, ¡muerte traídora! que tu dardo clavaste en mi esperanza; entraste en el umbral de mis ideas

y con jactancia de poder te señoreas del llanto que produces con tu lanza.

Un genio se llevó tu rancio orgullo a la vana mansión tribuladora, mas nada consiguió tu loco empeño; te llevaste, ¡sí!, un cuerpo en profundo sueño;

su talento, ¡no!, que inmortaliza su memoria. Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

Y a ti hablo ahora, ¡flor de ideales! ¡Gloria de pueblos! ¡Luz de los mundos!

DE FRANCIA DE AMERICA

Consejo de Gabinete.

PARIS 15.—Esta mañana se ha celebrado Consejo de Gabinete en el Quai d'Orsay, bajo la presidencia de monsieur Briand.

Durante él se trataron importantes asuntos.

Antes del Consejo, el presidente celebró una entrevista particular con el ministro de Hacienda.

A la salida, el subsecretario de Estado ha dado la siguiente nota:

«El Consejo ha examinado la situación financiera y parlamentaria y ha acordado que el ministro de Hacienda se ponga en relación con el presidente y con el ponente de la Comisión de Hacienda de la Cámara, a fin de hallar una fórmula de colaboración práctica acerca de los proyectos de equilibrio presupuestario de y de caja de amortización.

Loucheur presenta su dimisión.

PARIS 15.—El señor Briand ha recibido a las seis de la tarde a M. Malvy, presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara, y al ponente general del Presupuesto, con quienes se ha entrevistado durante un cuarto de hora.

A las siete, M. Loucheur ha llegado al Quai d'Orsay, entrando seguidamente en el despacho del presidente del Consejo.

Parece que en el curso de la entrevista, M. Loucheur decidió dimitir, y en efecto, a las siete y cuarenta y cinco, de vuelta al ministerio de Hacienda, ha escrito su carta de dimisión.

Declaraciones de Chicherin.

PARIS 15.—El presidente de la Cámara de diputados ha ofrecido hoy un almuerzo en honor de Chicherin, al cual asistían los señores Briand, Painlevé, Pakowsky y numerosas personalidades políticas.

Chicherin ha recibido después a los periodistas, habiéndose felicitado de mantener con los hombres de la política francesa relaciones cordiales.

Ha declarado que al regreso de Pakowsky se emprenderán negociaciones acerca de las deudas y de los Tratados.

Confesó que el Tratado de Locarno le inquieta, y que espera que el tiempo le dé la justificación de sus aprensiones, aunque más desearía ser desmentido por la realidad.

Acerca de las relaciones entre Angola y Mosul, dijo:

«Nuestras relaciones con Turquía son buenas. Nos limitamos, desde luego, a ejecutar en su texto y en su espíritu los acuerdos de Angora.»

No ocultó su desconfianza en la Sociedad de Naciones tal y como está constituida.

La reparación de los restos de López Silva

La Asociación Patriótica Española de Buenos Aires ha solicitado de la Sociedad de Autores colabore en su propósito de trasladar a Madrid los restos del ilustre sainetero José López Silva, fallecido en la República Argentina.

La Sociedad de Autores Españoles ha prestado, con el más íntimo entusiasmo, la colaboración solicitada, y, como consecuencia de la misma, el próximo día 18, en el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», llegarán a Cádiz los restos del popular poeta madrileño.

Solicitado por la Sociedad de Autores el concurso del Ayuntamiento de Madrid, el conde de Vallellano acogió con el mayor cariño la invitación que se le hizo, y propondrá al Ayuntamiento, en su sesión próxima, se encargue del cadáver del autor de «La revoltosa» desde la llegada del mismo a la estación del Mediodía hasta su sepelio en la nueva Necrópolis.

El cadáver de López Silva llegará a Madrid a fines de la semana actual.

En representación de la Sociedad de Autores saldrá para Cádiz, a fin de hacerse cargo del cadáver desde su llegada a aquel puerto, el director gerente, don Luis Linares Becerra.

Buenos Aires 16.—La Cámara pedirá al Gobierno la inclusión entre los asuntos a tratar en el actual período extraordinario de sesiones de los proyectos de ley sobre amnistía, infracción de las obligaciones militares y supresión de la tasa militar.—Agencia Americana.

Santiago de Chile 16.—El Banco Central de Chile, organizado sobre bases análogas a las del Federal Reserve System, iniciará en enero próximo sus operaciones, contando con el privilegio para la emisión de billetes.—Agencia Americana.

Mejico 16.—Las principales disposiciones de la ley de extranjeros que examina actualmente el Senado, prohíben al extranjero adquirir propiedades raíces en una zona de 100 kilómetros a las fronteras y de 50 kilómetros junto a las costas.

Privan asimismo a los extranjeros de poseer más del 50 por 100 en las explotaciones agrícolas.

Ordenan a las Sociedades Anónimas extranjeras de explotaciones agrícolas que vendan o cedan sus bienes en los diez años siguientes a la promulgación de la ley.—Agencia Americana.

Rio Janeiro 16.—El eminente senador federal de Río Janeiro, señor Paulo de Frontin, ha pronunciado en el Senado un discurso a propósito de los empréstitos brasileños emitidos en Francia y ha llamado la atención del Gobierno sobre la necesidad de asegurar su liquidación en cuanto le sea posible.

Las consideraciones del conde de Frontin tienen por principal objetivo obtener que el Gobierno constituya los créditos exteriores e interiores necesarios para el reembolso de los empréstitos federales en el extranjero.—Agencia Americana.

Rio Janeiro 16.—Han comenzado los trabajos de construcción de la estación de partida del ferrocarril de San Luis a Theresina en el Estado de Maranhao.—Agencia Americana.

Rio Janeiro 16.—El gobernador del Estado de Santa Catharina ha sancionado el nuevo Código de Justicia del Estado.—Agencia Americana.

La conquista del aire

Servicio aéreo nocturno entre París y Londres.

Londres 16.—Están ya casi ultimados los preparativos para la inauguración de un servicio aéreo nocturno de mercancías entre Londres y París.

En la travesía se utilizará el mayor aeroplano de su clase que existe en el mundo.

El primer viaje se realizará la noche del día 15 del próximo mes de enero, para regresar la noche siguiente.

Si el ensayo da resultados satisfactorios, se establecerá un servicio diario para mercancías urgentes, al que probablemente seguirá más adelante otro servicio nocturno de viajeros.

En el primer viaje, además del cargamento, el aparato llevará a bordo peritos de la T. S. H. y oficiales pertenecientes al ministerio del Aire inglés.

EL SUCESO DE VITORIA

Se suicida uno de los atracadores

Vitoria 16.—Anoche, a las once y media, la Policía seguía la pista por las afueras de la población al pistolero Víctor Mateo Hernández, quien al darle el alto, se suicidó.

El suicida tenía dos pistolas y dos bombas, ocupándosele 1.100 pesetas.

La autoridad militar se hizo cargo del sumario, y la Policía continúa efectuando registros y detenciones.

Se han celebrado los funerales por el alma del agente muerto, don Eloy Olmos, presidiendo el acto las autoridades.

Información política

Ayer mañana regresó a Madrid el infante don Fernando, acompañado del ministro del Trabajo, señor Aunós y del marqués de Kivil.

Fueron recibidos en la estación por el señor Martínez Anido, en nombre del Gobierno; las autoridades y los altos funcionarios del ministerio del Trabajo.

El ministro del Trabajo conferenció ayer mañana con el encargado de Negocios de Méjico; el Sr. Aguilera, presidente de la Cámara de Industria de Barcelona; el señor Cavanna, director de la Escuela de Comercio, y el ex ministro vizconde de Eza.

Han visitado al ministro de Estado los ministros de Cuba, Noruega y Egipto, el encargado de Negocios de Checoslovaquia y el rector de San Francisco el Grande.

A las siete de la tarde se reunieron los ministros con el general Primo de Rivera en la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de Estado abandonó la reunión a las nueve de la noche para asistir a una comida en la residencia del ministro de Polonia.

El Consejo terminó a las diez de la noche.

Al salir el presidente manifestó a los periodistas que el Consejo había sido de carácter administrativo, sin que hubiera nada de política.

El ministro de Hacienda facilitó a los periodistas, por encargo del presidente, la siguiente referencia del Consejo:

«El ministro de Fomento ha informado de los trabajos que prepara para la construcción de carreteras.

El de Estado habló de las negociaciones internacionales planteadas, y dió cuenta de un telegrama de nuestro embajador en París, en el que participa el señor Quiñones de León la asistencia a la sesión celebrada por el Consejo de las Naciones en Ginebra, en el que, al depositar Francia e Inglaterra el Tratado de Locarno habló nuestro representante del propósito que tiene España de suscribir Tratados de arbitraje con diferentes países.

Esta declaración—dice el embajador—fué acogida con general aprobación por todas las naciones.

El ministro de la Guerra dió cuenta de un Real decreto creando el Instituto de comprobación de sueros y medicamentos para evitar los fraudes.

También dió a conocer otro proyecto de Real decreto ensanchando las atribuciones de los gobernadores civiles para garantizar los intereses de los ciudadanos.

Se aprobó otro decreto reorganizando el ministerio de Gracia y Justicia, en el que se crean tres Direcciones generales, que denominarán: una, de Registros y Notariado; otra, de Prisiones, y la tercera, de Justicia, Cultos y asuntos generales.

Se aprobó después otro decreto modificando la ley de suspensión de pagos para facilitar el ejercicio de los derechos de los acreedores pobres.

El Consejo aprobó un Real decreto del ministro de Fomento modificando la composición del Consejo Superior Ferroviario.

El ministro de la Guerra sometió al Consejo varios expedientes de trámite, que fueron aprobados, lo mismo que otro de indulto y uno de subasta del ministro de Gracia y Justicia.

El Consejo acordó los nombramientos de los nuevos directores generales de Hacienda y los que han de desempeñar las Direcciones creadas en Gracia y Justicia.

El ministro de Marina informó, por último, al Consejo del «raid» aéreo que realizará en el próximo mes a Buenos Aires el comandante Franco.

El ministro de Estado ha teleografiado al Gobierno exponiéndole las protestas que le han formulado nuestros exportadores de naranjas por la prohibición que suponen decretada por aquel Gobierno sobre la admisión del referido fruto.

El Gobierno español ha aceptado oficialmente la invitación para asistir en Filadelfia a la fiesta que se celebrará para conmemorar el CL aniversario de la independencia americana.

Al ser designado ministro el señor Calvo Sotelo, el Colegio del Secretariado local de la provincia de Valencia acordó regalarle, como recuerdo de gratitud del Cuerpo de Secretarios, la cartera de despacho.

Para entregársela personalmente, han venido a Madrid, representando a aquella entidad, el vicepresidente, señor Larrea, y el secretario, señor Navarro Larriba.

un acercamiento más íntimo de los dos pueblos hermanos.»

El decreto que crea la Dirección general de Colonias y Protectorado le señala atribuciones de ministerio.

De ello hay precedente. Por el se crea una Subdirección general, una Secretaría común para la parte militar y civil, una sección militar común a Marruecos y Colonias, un Gabinete de cifras común y una asesoría de Obras públicas común.

Se crea, además, una sección civil de Marruecos y otra de Colonias.

Una finca valorada en dos millones se adjudica por 14.000 pesetas

ZARAGOZA 16.—En el Juzgado se ha presentado ayer una grave denuncia Don Alberio Dopazo, propietario de la finca denominada «La Alfranca», que se halla enclavada en el barrio de Pastriz y valorada en más de dos millones de pesetas, se hallaba en descubierta por débito a la contribución por la suma de 14.000 pesetas.

Dicho descubierta dió lugar a la instrucción de un expediente, y como consecuencia de él el anuncio de la subasta y venta de la finca, acto que debía celebrarse el sábado último.

Enterado el señor Dopazo, se trasladó a Zaragoza, y el viernes depositó en la Delegación de Hacienda las 14.000 pesetas para dejar sin efecto la subasta.

Quedó tranquilo el propietario; pero cuál no sería su sorpresa al enterarse de que el lunes, por la mañana, se había celebrado la subasta y se había adjudicado por el precio de 14.000 pesetas a los señores don Juan Vallés y Pujals, don Alfredo Arana y don Luis Aimaz.

Declaró el señor Dopazo que se otorgó en un pueblo próximo a Zaragoza, a las diez de la mañana, la escritura de venta.

El recaudador de contribuciones don Luis Larco se presentó en la gerencia de contribuciones a entregar las 14.000 pesetas en que se había rematado la subasta, procediéndose a su detención y siendo trasladado a la cárcel.

En el momento que telefoneo se reciben noticias de haber sido detenidos los señores Vallés, Aimaz y Arana, que serán traídos a esta población.

La guerra civil en China

TIEN-TSIN 16.—Las tropas del general Lio-Ling-Lin, aliado del mariscal Chang-Tso-Lin, han obligado a las tropas del general Feng-Yu-Siang a evacuar Yang-Taun.

TOKIO 16.—Según telegramas de fuente japonesa, el general Kuo-Sung-Lin ha autorizado al mariscal Chang-Tso-Lin a retirarse y a conservar sus bienes privados a condición de que abandone la dictadura en Mukden.

Del Extranjero

La muerte de Battling Siki.

NUEVA YORK 16.—El infortunado boxeador negro Battling Siki, que ha sido encontrado muerto en una calle de Nueva York, presentaba varias heridas de revólver y tenía un puñal clavado.

Hasta ahora no se ha practicado ninguna detención relacionada con estos sucesos, pues la Policía no tiene el menor informe acerca de quiénes sean los autores del atentado.

Se supone que sean gentes de mal vivir, a cuyo trato era tan aficionado el senegalés.

Recepción de De Pineda.

PARIS 16.—El Aero Club de Francia ha organizado ayer tarde una solemne recepción en honor del comandante italiano De Pineda y de su compañero el mecánico Campanelli.

Hoy se celebrará en su honor un banquete en el hotel Lutecia.

Del complot contra De Jouvenel.

BEIRUT 16.—En la Alta Comisaría se guarda la más estricta reserva acerca de quienes sean los autores y promotores del complot descubierto contra el señor De Jouvenel.

Desde luego se señalan los nombres de algunos personajes extremistas del país, denunciados por el servicio de información.

Periódico que no se publica.

ROMA 16.—Se anuncia que habiendo declarado el boycot las Federaciones provinciales fascistas al periódico «Il Mattino», éste dejará de publicarse de un momento a otro.

Enfermedad de la Reina madre de Italia.

ROMA 16.—Se anuncia que la Reina madre está en cama, con un fuerte ataque gripal.

Tiene setenta y cuatro años.

Fallecimiento de un prelado.

PARIS 16.—A los ochenta años de edad, ha fallecido monseñor Chapon, obispo de Niza.

EN EL MOLAR

La Casa de Correos ha sido asaltada

¿Quién son los autores?

En la noche del 19 al 20 del último mes, fué asaltada la Administración de Correos de El Molar (Madrid).

Sin embargo, nada se ha sabido hasta anteanoche.

La Administración de Correos robada se halla instalada en el sitio más céntrico de El Molar.

El edificio es de dos pisos. En la planta baja, además del referido centro burocrático, se hallan establecidos el parador de coches y una taberna, propiedad del alcalde, señor Olivares.

Este habita en el piso primero de la finca.

El administrador de Correos, don Eustaquio Martínez Urate, vive también en el piso primero, y hasta unos ocho o diez días antes del robo tenía su dormitorio precisamente sobre el local de la Administración.

Por la crudeza del tiempo, el señor Martínez habíase instalado en una habitación situada en la parte posterior del edificio, cara al Mediodía.

Los ladrones, conocedores del terreno, que pisaban, aprovecharon esta coyuntura para dar el golpe con las mayores garantías de impunidad.

En el pueblo hay tres serenos, y no se explica cómo esta parte, la más céntrica, donde se halla instalada la Administración de Correos, donde vive el alcalde, estuvo tan huérfana de vigilancia en la noche del 19 al 20 de noviembre último.

Fué preciso a los ladrones, en primer lugar, levantar la verja de hierro que protegía la ventana de la Administración.

En esta operación invirtieron, seguramente, de hora y media a dos horas.

Luego, con un diamante, cortaron los cristales, que fueron extraídos enteros.

Abrieron después un agujero en las maderas de la contraventana y metieron el brazo por este hueco para franquear la ventana y meterse por ella tranquilamente.

Ya dentro, cargaron con la caja y lleváronse la sin que nadie les viera.

Al siguiente día el señor Martínez descubrió el robo, y sin pérdida de tiempo hizo la oportuna denuncia ante el jefe del puesto de la Guardia civil.

Esta no tardó en hallar la caja. Los ladrones la habían transportado a un taller de carpentería, situado a 200 metros de la Administración de Correos.

Allí la fracturaron, y apoderándose de 1.215 pesetas que contenía; 1.156 pertenecientes a los distintos servicios y 60 de la propiedad del señor Martínez.

En el taller, esparcidos por el suelo, aparecieron los sellos de franqueo y de la Caja Postal de Ahorros y otros efectos que contenía la caja violentada.

Los accidentes del trabajo en el año 1924

La «Gaceta» ha publicado la estadística de los accidentes ocurridos en el año 1924 a los obreros asegurados en las Compañías y Mutualidades autorizadas por el ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, para sustituir al patrono en las obligaciones que le impone la ley de 10 de enero de 1922.

El número total de obreros víctimas de esos accidentes ha sido de 138.217.

El número de muertos asciende a 368. Las Compañías y Mutualidades han pagado por indemnizaciones la cantidad de 15.444.798 pesetas.

EL MITIN DEL DOMINGO

Por el decreto de alquileres

Como consecuencia de la serie de mítines que se viene celebrando por toda España, y en cumplimiento del acuerdo de la Federación de Entidades Ciudadanas de España de proseguir la campaña, aunque se prorrogue el decreto de alquileres hasta que se promulgue una ley de carácter definitivo, el domingo próximo, a las once en punto de la mañana, y en el teatro Reina Victoria, se celebrará un gran mitin, con asistencia de los representantes de todas las provincias portadoras de millares de adhesiones, tanto individuales como de Sociedades de todas clases.

FIRMA DEL REY

Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

MARINA.—Promoviendo al empleo de contralmirante de la Armada al capitán de navío don José Suances y Calvo. Nombrando general jefe del arsenal de La Carraca al contralmirante don José Suances y Calvo.

Disponiendo pase a la reserva, por cumplir la edad reglamentaria, el intendente de la Armada don Fernando de Lanuza y Galluro.

Disponiendo que el intendente de la Armada don Fernando de Lanuza y Galluro cese en el destino de interventor central del ministerio de Marina, por pase a la reserva.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contralmirante don Eliseo Sánchez y Quesada.

Aprobando el gasto de adquisición de 950 toneladas de carbón Cardiff con destino al crucero «Princesa de Asturias».

Disponiendo se celebre por concurso el contrato para la instalación de la calefacción en los cruceros «Méndez Núñez» y «Blas de Lezo».

Disponiendo se celebre por concurso el contrato para la adquisición de un juego de dos calderas con destino a la casa de bombas del dique de San Julián del arsenal de Ferrol.

Propuesta de ascenso a favor del comisario de primera clase de la Armada don Manuel Sierra y Castaños y contador de navío don Manuel Cubeiro Co-breiro.

Idem íd. íd. a favor del teniente coronel de Ingenieros de la Armada don José de Aguilar y Velázquez.

Una familia envenenada con hongos

CORDOBA 16.—El matrimonio Rafael Asensio Ibáñez, de Martos, y Rosalía Espinosa, de Granada, con dos hijos, uno de nueve años y otro de cinco meses, comieron plantas venenosas y se intoxicaron.

El hijo de nueve años falleció, y los restantes intoxicados se hallan graves.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades del ejercicio de 1925, ha acordado repartir un dividendo activo del 5 por 100 (pesetas 22,50 por acción), que, con el distribuido a cuenta en el mes de julio último, forma un total equivalente al 10 por 100 del capital desembolsado, libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el 2 de enero próximo en las oficinas centrales de este Banco y en las de sus sucursales y agencias de Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Morill, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarraça, Teruel, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagaría, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza, y en los siguientes establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con este Banco Hispano Americano), en San Sebastián; en el Banco Herrero, en Oviedo; y en el Banco de Gijón, en Gijón.

Madrid, 16 de diciembre de 1925.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

La muerte de Pablo Iglesias

Acuerdos de la Federación Gráfica.

«En su reunión del viernes, el Comité de la Federación Gráfica Española acordó unánimemente constar en acta el más profundo sentimiento del mismo por la muerte del camarada Pablo Iglesias, a quien considera gran maestro y alma de la organización obrera española y a quien es deudor de inestimables postulados y brillantísimas ejecutorias, que perdurarán eternamente en los anales de la historia proletaria y en los de la vida de los pueblos.

Asimismo acordó contribuir a costear el embalsamiento del patriarca de los humildes y a la adquisición de la sepultura perpetua que ha de recoger los restos mortales de quien tanto supo luchar por el bien de su clase y el de las libertades ciudadanas.

También resolvió que la pensión que la Federación Gráfica tenía asignada al incorruptible caudillo sea transferida, con carácter vitalicio, a su viuda, compañera Amparo Meliá.»

Acuerdo del Municipio de El Ferrol.

EL FERROL 16.—En una reunión ha acordado el Ayuntamiento costear la lápida que se ha de colocar en la casa número 3 de la calle de San Fernando, donde nació el ilustre hijo del Ferrol Pablo Iglesias.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION ECONOMICA Y ALQUILER.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

Información de Marina

Cuerpo general.

Han sido nombrados: comandante de la provincia marítima de Málaga el capitán de navío don José A. Ristori; ayudante mayor del arsenal del Ferrol al capitán de fragata don José Contreras y Rodríguez, que desempeñaba dicho destino con carácter interino; auxiliar del Estado Mayor del departamento de Cádiz, al capitán de corbeta don Pedro Fontela y Maristany; Ayudante del distrito marítimo de Torreveja, al capitán de corbeta don Salvador de Matos Sestelo; comandante del guardacostas «Uad Targa», el teniente de navío don Gonzalo Bruquetas y Llopis; segundo comandante del cañonero «Vasco Núñez de Balboa», el teniente de navío don Rafael Sánchez Nieto; comandante de quilla de los submarinos tipo «C», el teniente de navío, futuro comandante del submarino «B-6», don Pablo Ruiz Marset; comandante del torpedero «Núm. 15», el teniente de navío don Faustino Ruiz González.

Cuerpo de Sanidad.

Ha sido aprobada la siguiente combinación de destinos:

Capitán médico don Deogracias Molina Lima, corbeta «Nautilus».

Idem don Alfredo Couto Felices, comisiones, eventualidades y licencias en el departamento de Cádiz.

Idem don José Ripoll Estévez, auxiliar de la sección de Fisioterapia del Hospital de Marina del departamento de Cádiz.

Idem don Julio García Pérez, buques-escuela «Galatea».

Idem don Pedro Luis Siere de la Casa, crucero «Blas de Lezo».

Cambios de situación.

Se ha dispuesto que el cañonero «Doña María de Molina» quede en tercera situación, y que el torpedero «Número 22» quede separado de las fuerzas navales del Norte de África y a las órdenes del capitán general del departamento de Cartagena.

Vinos

«Colonia San José»

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

SUCESOS

Un autobús atropella a un ciclista.

A las cinco y media de la tarde ayer ocurrió en la calle de Bravo Murillo, frente al número 181, una grave atropello, del que ha sido víctima Cosme Alonso Cerezo, de veintinueve años, y con domicilio en la calle de Alvarez de Castro, 11.

El hecho ocurrió de la siguiente manera:

Cosme marchaba conduciendo una bicicleta hacia Tetuán de las Victorias, y en dirección contraria iba el autobús número 61, guiado por Octavio Cano Serrano.

Para evitar el choque con un carro, Cosme hizo un viraje, yendo a chocar contra el autobús, que no llegó a pasar por encima de él, gracias a la pericia del conductor, que dejó el coche parado rápidamente.

El ciclista fué llevado a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde se le hizo la cura de urgencia; después, como su grave estado lo requería, fué conducido al hospital de la Princesa.

PASATIEMPOS

Charada.—El testamento.

Mardita sea su (todo) y la entrapillá de su mujé, decía un gitano al ver que su tío don Segundo nada le dejaba en este mundo.

Más el notario le dijo: no se apure el señor Jaque, y (dos) para que la lengua no desate, que su tío el señor Segundo, le deja más de doce burros que en su cuadra tiene don Facundo.

Entonces perdone el arma de mi tío y la santa de su mujé, que yo de (prima) bía me comía, creyendo que er bendito de mi tío una patía serrana me jacía.

EL COLUMPIO

En un bello jardín, dos niñas se columpiaban, y cuando la una subía, con orgullo miraba a la que triste bajaba. Y es que el que sube, orgullo va sintiendo, en tanto que el que baja en humildad va creciendo.

Ignacio de Urrutia y Moral.



El parte de anoche.

Anoche facilitaron en la Presidencia el siguiente parte:

«Sin novedad en la zona del Protectorado.»

Zona occidental.—El general Vives.—Buques franceses.

CEUTA 16.—Ha causado general satisfacción el haber sido designado el general Vives para la dirección de los servicios de Fomento de la zona del Protectorado.

Ha zarpado el crucero francés «Strasbourg», que conduce al contraalmirante de las fuerzas navales, M. Hallier.

El barco fué despedido con las salvas de ordenanza.

También ha zarpado un cañonero de la Marina francesa que llegó a Ceuta el domingo último.

Noticias de Melilla.—Regreso de Sanjurjo.—Moro multado.—Junta de inspección.

MELILLA 16.—Regresó el general Sanjurjo, después de pasar varias horas en la Alcazaba de Kadia, adonde acudió a cumplimentarle una Comisión de notables, presidida por el caid de la cabila de Beni Said, Amarusen.

El general Sanjurjo enteróse de la buena disposición en que están aquellos indígenas, a pesar del desarme, pues llevan ya entregados más de 1.000 fusiles.

Parece que los notables hablaron de la conveniencia de que los moradores de los poblados que limitan con la zona sometida continúen armados, para defenderse de los ataques rebeldes.

El general Sanjurjo mostrábase satisfecho del resultado de la entrevista y disposición de ánimo de los indígenas.

A causa de la lluvia no pudo extender la visita al sector de Tafersit. Dijo que había aplazado su regreso a Tetuán hasta mañana.

Un moro de la cabila de Beni Said, que, para no ser desarmado, había ocultado el fusil, ha sido multado.

El general Uzqueta, acompañado del general Gómez Morato, giró una visita de inspección al depósito de ganado, informándose del funcionamiento de las enfermerías de ganado.

Grave accidente.—Amigos y enemigos. La vacuna.—Otras noticias.

MELILLA 16.— Cuando se hallaba en la posición de Tauriat Tausat, el sargento del batallón de Asia, Gabriel Obrador, sufrió un accidente, resultando herido menos grave.

Los moros adictos efectuaron una incursión a la zona rebelde, ahuyentando a una pequeña guardia enemiga y apoderándose de gran cantidad de hilo telefónico y algunos postes del teléfono que tiene tendido el enemigo cerca de Dar Mizzian.

Procedente de Axdir llegó custodiado el moro de la cabila de Bocoia hecho prisionero por nuestros soldados. El detenido sufre una herida producida por un casco de metralla.

Los médicos pertenecientes a las Intervenciones militares trasladáronse al zoco de Bu Ermana, vacunando a numerosos niños.

Procedente de Axdir llegó, enfermo, el teniente de Regulares de Melilla, señor Gómez Jajarón.

Entre los reclutas llegados ayer procedentes de Vigo venían 11 paisanos, que serán conducidos al punto de procedencia.

En el hospital de la Cruz Roja se celebró una velada literario-musical, en la que tomaron parte valiosos elementos artísticos. Asistieron las damas de la Cruz Roja.

Regresó el cónsul asesor de esta Comandancia, general don Federico Galdón.

Ha sido dado de alta en el hospital el teniente de Ingenieros de Tetuán don Francisco Torres.

Noticias del frente francés.

CASABLANCA 16.—En Xauen se nota una concentración de jarca destinada a combatir a los benimezara sometidos.

A pesar de todo el movimiento de su misión es cada día más importante.

Ayer mismo, 150 familias han solicitado el «amán». Al movimiento de su misión siguen resultados políticos de gran interés. Ochocientas familias de Benimezara están ya sometidas y otras tantas solicitan el acuerdo con tal de que la paz reine en su país bajo principios de equidad y que se les permita de nuevo tener acceso a la zona sometida para desarrollar su comercio.

Nuestro Ejército ha conseguido crear delante de la línea de nuestras posiciones una zona de seguridad de 30 o 35 kilómetros de longitud y de siete a ocho kilómetros de profundidad, formada por refuerzos proporcionados por los poblados sometidos y vueltos de la disidencia.

RABAT 16.—El «goum» de Tabuda, apoyado por indígenas adictos, ha atacado a los disidentes, obligándoles a abandonar varios poblados enclavados en las vertientes del monte Beni Ider.

Se asegura que el enemigo está concentrando sus jarcas en Xauen para atacar a las fracciones sometidas de Beni mezara.

Repatriación de soldados.

MELILLA 16.—A bordo del vapor «Navarra» marcharon a Vigo los soldados excedentes de plantilla, pertenecientes a los batallones de Zaragoza y Zamora.

Con los soldados de Zaragoza marcharon el comandante don Salvador Lisarrague, capitanes don Joaquín Martínez y don Angel Ferrer y los alféreces don José Naveiras, don Angel Aguilar, don José Palmeiro, don José Llamas, don Victorino Solís y don Manuel Sáez.

Con los soldados de Zamora marcharon el comandante don Manuel Pedreira, capitán don Salvador Terrasa y los tenientes don Gabriel Cea don Cayetano Carrasco y don Carlos López.

Mañana embarcarán los soldados pertenecientes a los batallones de Pavia, Garelano, Príncipe y Wad Rás.

LOS QUE MUEREN

Leemos en «La Voz Médica»:

«Durante la semana del 30 de noviembre al 6 del actual, han ocurrido en Madrid 356 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

Menores de un año, 68; de uno a cuatro años, 35; de cinco a diez y nueve, 17; de veinte a treinta y nueve, 38; de cuarenta a cincuenta y nueve, 65; de sesenta en adelante, 133.

Las principales causas de defunción son las siguientes:

Bronquitis, 55; bronconeumonía, 45; neumonía, nueve; enfermedades del corazón, 40; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 21; tuberculosis, 37; meningitis, 16; cáncer, nueve; nefritis, 17; gripe, dos; sarampión, tres; diarrea y enteritis, 16 (de ellos, seis de más de dos años).

El número de defunciones ha aumentado en 31 con relación al de la estadística de la semana anterior, notándose su aumento principalmente en bronquitis.»

LAS CASAS DE SOCORRO

A un herido se le administra el amoniaco

En la calle de Bravo Murillo fué atropellado por un vehículo que se dió a la fuga Carlos Pérez Jiménez, de cuarenta y ocho años, domiciliado en la calle de Luis Cabrera, número 45 (Prosperidad), carbonero de profesión.

A poco de ocurrir el suceso, pasó una pareja de la Guardia civil, que al ver al herido lo recogió y lo condujeron a la Casa de Socorro del distrito de Cuatro Caminos, donde al verle, sin conocimiento y manchado de lodo, en vez de reconocerle, como hubiera sido su obligación, le sentaron en un sillón y le amarraron con unas correas y le propinaron el amoniaco.

Naturalmente, el medicamento no hizo efecto, y el infeliz herido continuó quejándose, aunque sin lograr que le hicieran el menor caso.

A las cuatro de la mañana, después de tener al herido amarrado durante seis horas, el personal de la Casa de Socorro, creyendo que habían hecho bastan-

te, le desamarraron y le echaron a la calle, sin haberle reconocido siquiera.

Carlos se fué a su domicilio, y ayer, viendo que se agravaba, mandó llamar al facultativo de guardia de la Casa de Socorro de la Guindalera, que al reconocerle, le apreció la fractura de dos costillas y una herida en la cabeza.

El médico, al conocer lo ocurrido, y como el caso era grave, puso el hecho en conocimiento del Juzgado de guardia.

Creemos que las autoridades exigirán responsabilidad a que hubiere lugar y que procurará que no se repitan casos tan vergonzosos como el presente.

Es hora ya de que se ponga término al desamparo sanitario en que vive el pueblo de Madrid.

La Bolsa

DE MADRID Día 16

4 por 100 Interior

Serie F.....	69,50
Serie E.....	69,55
Serie D.....	69,70
Serie C.....	69,75
Serie B.....	69,75
Serie A.....	70,00
Serie G y H.....	69,75
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	84,00
Serie C.....	83,75
Serie B.....	83,75
Serie A.....	83,75
Serie G y H.....	85,50

4 por 100 Amortizable

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	87,25
Serie B.....	87,25
Serie A.....	87,25
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920

Serie F.....	00,00
Serie E.....	91,00
Serie D.....	91,00
Serie C.....	91,25
Serie B.....	91,25
Serie A.....	91,25

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	91,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	91,00
Serie C.....	91,25
Serie B.....	91,25
Serie A.....	91,25
Tesoros.....	101,60
Marruecos.....	77,00

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	92,00
5 por 100.....	98,50
6 por 100.....	108,50

Accidents

Banco de España.....	581,00
Banco Hipotecario.....	396,00
Banco Hispano-Americano.....	148,00
Banco Español de Crédito.....	000,00
Banco Español Rio de la Plata.....	00,00
Banco Central.....	00,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	423,00
Azucareras preferentes.....	110,25
Azucareras ordinarias.....	41,50
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	357,50
Norte de España.....	400,00
Metro.....	122,00
Tranvias.....	70,25

Moneda extranjera

Francos.....	00,00
Libras esterlinas.....	34,22
Francos suizos.....	00,00
Liras.....	00,00
Dólares.....	7,05
Francos belgas.....	00,00
Pesos argentinos.....	00,00
Florines.....	0,00
Escudos portugueses.....	0,00

Ayuntamiento de Madrid

Empréstito 1868, 3 por 100.....	93,00
E. Interior 5 por 100.....	00,00
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,25
V. M. 1918, 5 por 100.....	87,50
V. M. 1923.....	00,00

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.

A las once y veinte se abre la sesión, presidiendo el alcalde.

Antes de entrar en el orden del día, el conde de Vellellano pronuncia un brillante discurso necrológico enalteciendo la figura política de don Antonio Maura, y proponiendo que se dé el nombre del insigne político a la calle de la Lealtad, así como también a un grupo escolar.

Se aprueban los siguientes asuntos; los más importantes son:

Una moción de la Alcaldía Presidencia proponiendo la inhumación en la Necrópolis de los restos mortales del ilustre

escritor madrileño señor López Silva, y la concesión del crédito necesario.

Que se solicite del ministerio de Instrucción pública la designación del señor concejal don Ignacio Bañer para formar parte de la Comisión encargada de formular propuesta para la conservación de las pinturas de Goya de la iglesia de San Antonio de la Florida y administrar los recursos para dicho objeto.

Un informe de los señores letrados consistoriales proponiendo la interposición de recurso contencioso-administrativo contra Real orden del ministerio de Fomento de 7 de noviembre último, aprobatoria del proyecto de ferrocarril secundario a favor de la Compañía «Metropolitano Alfonso XIII» para el trayecto del Estrecho a Tetuán.

Otra proponiendo no mostrarse parte como coadyuvante de la Administración en recurso contencioso interpuesto por varios oficiales administrativos sobre revocación de acuerdo de la Comisión municipal permanente de 10 de junio último.

La sesión terminó a la una de la tarde.

Noticias.

El alcalde manifestó que ha mandado quitar todos los puestos y cajones enclavados en el Puente de Toledo.

También añadió que había dado cuenta al gobernador de las 146 vaquerías que existen en el centro de Madrid, para que el señor Semprún ordene la clausura inmediatamente, pues dichos establecimientos son un gran peligro para la salud pública.

Merced

composición, el original y acertada

JARABE BENZO-CINAMICO

del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros

recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor plaza de la Independencia, 10 Madrid

NOTICIAS

En la iglesia de la Concepción se ha celebrado el matrimonio de la señorita María Victoria Hurdísán con don Federico Abascal.

Apadrinaron a los contrayentes doña Generosa Setián, madre del novio, y don Romualdo Hurdísán, padre de la novia.

Fuieron testigos don Pedro Ruiz Cuecos, don José Abascal, don Alberto Mayoral y don Julio Hurdísán.

Los novios han salido para Sevilla y otras poblaciones andaluzas.

Escuela Normal de Maestros.

Hoy, jueves, a las cinco de la tarde, se celebrará en el salón de actos públicos de la Escuela Normal de Maestros (San Bernardo, 80), la tercera sesión del curso de Estudios Pedagógicos y Profesionales, organizado por el Magisterio Español.

Disertarán los señores don Prudencio del Valle, don Ezequiel Solana y don Victoriano F. Ascarza sobre diferentes temas muy interesantes, y presidirá el jefe encargado de la Dirección general, don Mariano Pozo.

La entrada es pública.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Jueves, tarde (popular, 3,75 butaca), el cada día más celebrado juguete cómico «Una novela vivida», maravillosa interpretación de Catalina Bárcena y toda la compañía y fin de fiesta por el popular Pepe Medina.

Jueves, noche, y viernes, tarde, el juguete cómico de éxito extraordinario «Hable usted con mamá» y fin de fiesta por Pepe Medina.

Viernes, noche, función extraordinaria a beneficio de la Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Latina, con un escogido programa.

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—Hoy, jueves, dos representaciones de la divertida obra, estrenada recientemente con extraordinario éxito, «Los Lobos, en la sierra»; a las seis y media de la tarde, vermut de moda; y a las diez y media de la noche, las dos a precios populares.

PAVON.—De once a una y de tres a diez noche, se despacha en Contaduría billetes para el estreno del viernes, de la zarzuela «Las espigas», en dos actos y cuatro cuadros, de Paradas y Jiménez, con música de los maestros Luna y Brú.

«Las espigas» despierta una gran expectación por su interesante argumento.

REESTRENO DE «MARIANELA». Hoy, a las seis y cuarto, reestrena la compañía de la eximia primera actriz Concha Torres en Maravillas esta soberbia obra, adaptada por los señores Alvarez Quintero de la novela del mismo nombre de don Benito Pérez Galdós «Marianela»; es un éxito formidable de Concha Torres cuantas veces la ha representado, y el selecto público de Maravillas refrendará hoy esta creación nueva que da a la protagonista esta primera actriz.

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis y media (segundo jueves de abono), Hernani.—A las diez y media, La condesa Maria.

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las diez y cuarto, El coloso de arcilla (butaca, tres pesetas).

LARA.—A las seis y diez y cuarto, El chanchullo (gran éxito).

ESLAVA.—Catalina Bárcena.—A las seis (popular, butaca, 3,75, general, 60 céntimos), Una novela vivida y fin de fiesta por Pepe Medina.—A las diez y media, Hable usted con mamá y Pepe Medina.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote. A las seis y media (vermut de moda), Los lobos en la Sierra.—A las diez y media, Los lobos en la Sierra (popular).

COMEDIA.—A las seis, La tela (popular).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media, El tío Morris.

REINA VICTORIA.—Alba Bonafé.—A las seis y media (corriente), Lo que Dios dispone.—A las diez y media (corriente), La vida es muy sencilla.

FONTALBA.—A las seis, La perla de Rafael (popular).

INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, El comediante.

LATINA.—Compañía Cobeña-Oliver.—A las seis y diez y cuarto, Los cómicos de la legua (gran éxito).

APOLO.—A las seis, Las muertes de Lopillo y Por los flecos del mantón.—A las diez y media, Por los flecos del mantón (gran éxito).

ZARZUELA.—A las seis y diez y media, La calesera.

MARTIN.—A las seis y media, ¡A morir los caballeros! y El paraíso perdido.—A las diez y media, El valle de Josafat y El paraíso perdido.

NOVEDADES.—A las seis y diez y media, La sombra del Pilar.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Los chatos.—A las diez y cuarto, Honra y amor (butaca, una peseta).

ALKAZAR.—A las seis y media y diez y media (corrientes), Los grandes autores (éxito clamoroso).

MARA VILLAS.—Compañía Concha Torres.—A las seis y cuarto, Marianela (reposición).—A las diez y media, Marianela (éxito inmenso de Concha Torres).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las cinco y media, quinto concierto de abono por la Orquesta Sinfónica de Madrid.—Noche: No hay función.

ELDORADO.—A las seis y media, La sultana del bambú y El cabaret del amor.—A las diez y media, La bajada del espíritu y El cabaret del amor.

CIRCO DE PRICE.—A las seis matiné infantil con regalos a los niños.—A las diez y cuarto, toda la gran compañía de circo y el «Fakir indio Blacaman», debut de los clones «Vicent» y «Fabris».

CINEMA GOYA.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, Noticiario Fox, Campeón con antifaz, Fatty, viajante (Fatty). Estreno: La isla de Cosmos (Hayakava).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primero, a pala: Arakustain y Cantabria contra Quintana I y Jáuregui.

Segundo, a remonte: Ostolaza y Errezábal contra Jurico y Echániz (J.).

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO»,—TAMAYO, 7, MADRID.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 8. - MADRID

TELÉFONO 45-51

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

:- Lámparas filamento metálico de todas marcas :-
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
:- :- PANTALLAS de Seda. Gran surtido :- :-

Casa R. ROMERO.- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUELOS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE ÉXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PENALVER 15
TELEFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcalinizado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.



¡Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitar las pulmonías: Suben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Lea usted

Precios de suscripción

Madrid y provincias..... 2 pesetas al mes.

Extranjero..... 9 pesetas al trimestre

LA OPINION